1. UNITE: BiREY VE TOPLUM
KONU: Degisen Rollerim
TEST 1 ¢OzUM

1. Selim Bey’in giin igerisinde bulundugu grup ve kurumlardaki rollerinin ayni olmasi miimkiin
degildir.
Dogru Cevap: B

2. Arda’nin sosyallesme konusunda zayif kaldigi séylenemez. (l1l. Onciil yanlis)
Dogru Cevap: A

3. Yegen dogum ile birlikte kazanilan roller arasindadir.
Dogru Cevap: C

4. Polis Ferhat Bey’in sorumlulugu sugluyu yakalamak olup sugluyu cezalandirma isi ise yargi
makamlarinindir.
Dogru Cevap: D

5. Rollerin uygun sekilde devam etmesi icin ailedeki kisilerin rollerin gerektirdigi sorumluluklarin
yerine getirilmesi gerekmektedir.
Dogru Cevap: A

6. Toplumdaki anne-baba rolleri yasanilan kiltlirden bagimsiz sekilde degil o kiiltiire bagh olusur ve
sekillenir. (1. Onciil yanlis)
Dogru Cevap: B

7. Muhtarin goérevi mahallenin problemlerini gérmezden gelmek degil tam aksine mahallenin
problemlerini ¢dzmektir.
Dogru Cevap: D

8. Rollerimizin bir kismi dogustan sahip oldugumuz rollerdir. Yani rolleri kazanis bicimimiz farkhlik
gostermektedir.
Dogru Cevap: A

KONU: Kiiltlirlimizle Yasiyor ve Gelisiyoruz

TEST 2 ¢OZUM

1. Verilen bilgilere bakilarak tiim ¢ikarimlara ulasilabilir.
Dogru Cevap: D

2. Kurban ve Ramazan Bayramlari tiim islam alemi tarafindan kutlanmaktadir. Sadece Tiirk milleti
tarafindan kutlanmamaktadir. (1. Onciil yanhs) Diger dnciiller dogrudur.
Dogu Cevap: B

3. Yortu glinleri toplum olarak ortak kiltir 6gelerimiz arasinda yer almaz.
Dogru Cevap: C



4. Dini bayramlar hakkinda kutlama bigimleri yurdun tamaminda ayni oldugu gikarimi yapilamaz. (l11.
Onciil yanhs)
Dogu Cevap: B

5. Verilen bilgilere bakilarak tiim segeneklerdeki ¢cikarimlara ulasilabilir.
Dogru Cevap: D

6. Verilen bilgilere bakilarak tiim segceneklerdeki ¢ikarimlara ulagilabilir.
Dogru Cevap: D

7. Metinde verilen bilgiler kiiltirimize ait tarih 6gesine aittir.
Dogru Cevap: C

8. Anadolu’da yasayan disinirler hakkinda 6gretileri yasadiklari donemle sinirli kaldigi séylenemez.
(1. Oncdil yanhs)
Dogru Cevap: A

TEST 3 ¢OzUM

Parcada bahsedilen milli kiiltlr 6gesi tarihtir.
Dogru Cevap: B

Tirk milleti, diinyanin neresinde olursa olsun yardima ihtiyaci olan insanlara yardim elini uzatmis
olmasi Tiirkler yardimlasma eylemini yaparken (lke topraklari disina ¢ikmadigini géstermez. (l1l. Oncdil

yanlis)
Dogru Cevap: A

Dini bayramlar bireyler arasindaki sosyal baglari zayiflatmaz. (lll. dncil yanhs)
Dogru Cevap: A

Verilen bilgilere bakilarak tim 6ncillerdeki ¢ikarimlara ulasilir.
Dogru Cevap: D

insanlar kiiltiirlerini dil yoluyla gelecek nesillere aktarirlar. (I. Dilin kiiltiir alanindaki islevi nedir?)
Gunlik yasamda bazi insanlar Tiirkce ve yabanci kelimeleri ayni ciimle icinde kullanabilmektedir.
Bu durum dilimizin 6zini kaybetmesine ve gelecek nesillere yanlis aktarilmasina neden
olabilmektedir. (Il. Dilimizin 6zlinii kaybetmesine sebep olan faktorler hangileridir?)
Dogru Cevap: A

“Komsunun tavugu komsuya kaz gorindr.” atasézii komsuluk kavraminin 6nemini vurgulamaz. Tam
aksine komsularin birbirlerinin mallarinda g6zl oldugunu gosterir.
Dogru Cevap: C

Ulkemizdeki bayramlardaki gelenek ve goéreneklerin iilkemizin her yerinde ayni bicimde yasandig
sdylenemez.
Dogru Cevap: B

Diglinlerimiz hakkinda yabanci kiltarlerin taklit edildigi 6zel giinler oldugu séylenemez.
Dogru Cevap: C



KONU: On Yargilari Kinyorum

TEST 4 ¢OZUM

Otizmli 6grencilere tepki gdsteren aileler igin su ifadeler kullanilabilir;
I. Bireysel farkliliklara saygli duymamislardir.

I. On yargili bir yaklasim sergilemislerdir.

Dogru Cevap: A

Etnik kokene dayali ayrimcilik irk ayrimcihigidir.
Dogru Cevap: B

A) Bireylerin birbirini yeterince tanimamasi (On yarginin nedeni)
B) Empati kuramamak (On yarginin nedeni)

C) Toplumsal ayrisma (On yarginin sonucu)

D) Olaylara farkl agcidan bakamamak (On yarginin nedeni)
Dogru Cevap: C

Verilen bilgilerde tim 6ncillerdeki sorularin cevaplarina ulasilabilir:
Dogru Cevap: D

Ayhan’in sinifindaki isitme engelli arkadaslari ile iletisim kurabilmek i¢in beden dili 6g§renmesi 6n
yargi ile degil empati kavrami ile ilgilidir.
Dogru Cevap: D

Toplumda kadin-erkek ayrimciligi en fazla spor alaninda gériildigi bilgisine ulasilamaz. (I1l. Onciil

yanlis)
Dogru Cevap: A

KONU: Birlikte Daha Giiglilyiiz

1.

2.

TEST 5 ¢OzZUM

Sadaka taslari i¢in toplumsal yasamda insanlarin gelir dagilimindaki farki artirmayi amacladig
sdylenemez. (lIl. Onciil yanls)
Dogru Cevap: A

Verilen bilgilere bakilarak Turk toplumunda benmerkezciligin gelistigi soylenemez.
Dogru Cevap: D

Sivil toplum kuruluslari hakkinda yaptiklari calismalarda kar amaci gittikleri sdylenemez.
Dogru Cevap: D

I. Kantoplama kampanyalarinin diizenlenmesi,
Il. Afetler sonrasinda vatandaslar tarafindan bagislar yapilmasi yardimlasma degerine 6rnektir.
Dogru Cevap: A



5. Calismalarindan bahsedilen kurumun adi LOSEV'dir.
Dogru Cevap: A

6. Toplumdaki yardimlasma ve dayanismanin faydalari arasinda sunlar yer alir;
I.  Toplumsal barisa katki saglanir.
II. Kardeslik ve dostluk duygulari gelisir.
lll. Birlik ve beraberlik giiglenir.
Dogru Cevap: B

7. Elazig’da yasanan depreme Oncelikle Kizilay’in yardimci olmasi beklenir.
Dogru Cevap: A

8. Verilen bilgilere bakilarak tiim 6nciillere ulasilir.
Dogru Cevap: D

KONU: Sorunlarin C6ziimiinii Biliyorum
TEST 6 SORU ¢OzUMU

1. Peynir bozuk oldugu icin direk ¢ope atmak veya son kullanma tarihi ge¢medigi icin kullanmaya
devam etmek yanlis davranislardir.
Dogru Cevap: B

2. Yasanan durum Kkarsisinda konuyu bir dilekce ile ilgili makamlara iletmek mahalledekilerin
haklarinin farkinda oldugunu gostermektedir.
Dogru Cevap: A

3. . Arkadasimiza ait olan mektubu izinsiz okumak belirtilen duruma aykiridir.
Dogru Cevap: A

4. Soner Bey'in, kacak elektrik kullanan komsusunu gérmezden gelmesi onun sorumluluktan kagan
bir kisi oldugunu gostermektedir.
Dogru Cevap: C

5. V Cocugun kendiniilgilendiren her konuda gériislerini serbestce ifade etme hakki vardir.
(Dlstince 6zgurligu)
v Her cocugun hastane, doktor, asi gibi hizmetlerden yararlanma hakki vardir. (Saglik hakki)
v Her cocugun okula gitme hakki bulunmaktadir. (Egitim hakki)
Dogru Cevap: C

6. Hakve 6zgirlerin tam manasiyla kullanilmasinda biitiin sorumluluk devlette degildir. Kisi haklarinin
bilincinde olmahdir.
Dogru Cevap: A

7. Sevgi ailesine oy kullanmamasini séyleyerek onlarin siyasi haklarini kullanmamalarini isteyerek
hak ve sorumluluklarini yerine getirmemelerini istemistir.
Dogru Cevap: D



10.

Verilen bilgilere bakilarak Burak’in lcretsiz egitimle ilgili bir ¢ikarim yaptigi séylenemez.
Dogru Cevap: A

UNITE DEGERLENDIRME DENEMESI — 1 COZUMLERI

Soruda gecen “pesin dislincelere sahip olmak” ifadesi 6n yargili olma kavramini aciklamaktadir.
Dogru Cevap: A

Tirk milleti, gecmisiyle baglarini koparmadigini yasadigi zaferleri gesitli etkinliklerle kutlayarak
gostermektedir. (Tarih)

Tirk halki olarak birligimizi ve dirligimizi saglayan, milli duygularimizi ifade etmemiz saglayan
onemli iletisim aracidir. (Dil)

Kiltirimize uygun olarak olusturulan Safranbolu Evleri gibi geleneksel Tirk konutlarimiz hala
ayaktadir. (Mimari)

Dogru Cevap: D

Verilen gorsellere bakilarak Il ve Il numarali éncillere ulasilabilir.
Dogru Cevap: B

Okul kiyafetlerimi giyerek annem, babam ve kii¢lik kardesimle birlikte kahvaltimi yaptiktan sonra
okul servisine binip okula giderim. (Abla, cocuk, 6grenci)
Dogru Cevap: B

Yagmur Hanim ve esinin magduriyetlerinin giderilmesi icin ALO 175 Tiketici Danisma Hatti telefon
hattini aramalari dogru olacaktir.
Dogru Cevap: B

“Damlaya damlaya gol olur.” atasdzi yardimlasma degil, tutumlu olmayi anlatan bir atasoziddr.
Dogru Cevap: C

Verilen bilgilere bakilarak | ve Il numarali dnciillere ulasilir.
Dogru Cevap: A

Verilen bilgilere bakilarak tim 6nciilerdeki ¢cikarimlara ulasilir.
Dogru Cevap: D

insanlar gériiniislerine gére degerlendirilmek 6n yargili bir davranis bigimi oldugu icin yanlis bir
tutumdur.
Dogru Cevap: B

Verilen bilgilere bakilarak tim c¢ikarimlara ulasilir.
Dogru Cevap: D

UNITE DEGERLENDIRME DENEMESi — 2 COZUMLERI

“Mehmet'te milli kiiltirin etkisi yabanci kiltire gére daha fazla gérilmektedir.” ifadesi yanlistir.
Cunkd tam tersi bir durum s6z konusudur.
Dogru Cevap: A



10.

Zimem Defteri uygulamasinin giiniimiizde de devam ettigi ile ilgili bir yargiya ulasilamaz. (Il. Onciil

yanlis)
Dogru Cevap: C

Verilen bilgilere bakilarak tim éncillerdeki ¢ikarimlara ulasilir.
Dogru Cevap: D

Bayramlar sosyallesmeyi azaltmaz, tam tersi artirir. (Ill. Onciil yanlis)
Dogru Cevap: B

Haklarimiz; yapmamiz gerekenler degildir. Bize taninan yetkilerdir. Sorumluluklar ise yapmamiz
gerekenlerdir. (I. Onciil yanlig)
Dogru Cevap: C

Tirk dili ile ilgili hazirlanan afigler Milli kaltiru ile ilgilidir.
Dogru Cevap: B

imece uygulamasi dayanisma, yardimlasma ve birlik ve beraberlik kavramlarini én plana ¢ikarir.
Dogru Cevap: C

Verilen bilgilere bakilarak tarih hakkinda tim seceneklerdeki ¢ikarimlara ulasilabilir.
Dogru Cevap: D

“Mutluluk duygusu, bireysel ¢ikarlari Gnemseyen toplumlarda gercgeklesir.” ifadesi yanlistir.
Dogru Cevap: B

Verilen bilgilerde rollerimizin zaman icindeki degisimi anlatilmaktadir.
Dogru Cevap: B

2. UNITE: KULTUR VE MIRAS

KONU: Destan ve Yazitlarda Turkler

1.

TEST 7 SORU ¢OzUMU

Surekli yer degistiren bir yasam tercih etmislerdir. (1. Onciil dogru)
Sert iklim kosullari ile miicadele geregi Tiirkler savasci bir ruh kazanmistir. (1. Onciil dogru)
Dogru Cevap: A

Orhun Yazitlarinin timid hikimdarlar adina dikilmemistir. Bir tanesi de Vezir Tonyukuk icin
dikilmistir.
Dogru Cevap: B

Cinliler, Hun akinlarini durdurmak ve kuzey sinirlarini giivence altina almak amaciyla Cin Seddi’'ni
insa ettiler. (A secenegindeki sorunun cevabi)

Teoman, daginik haldeki Turk boylarini kendi yonetimi altinda toplamayi basardi. (B secenegindeki
sorunun cevabi)

Bilinen ilk Tlrk devleti Orta Asya’da Hunlar tarafindan kuruldu. (C se¢genegindeki sorunun cevabi)
Dogru Cevap: D



10.

Bagimsizliklarina diskiin olduklarina (IIl. 6ncil yanhs)
Dogru Cevap: A

Tasinabilir kil cadirlarda barinmalarn Tirklerin Orta Asya'da konargocer bir yasam tarzi stirdiiklerini
kanitlar.
Dogru Cevap: A

Verilen bilgilere bakildiginda Uygurlar hakkinda kabul ettikleri dinin yasam bicimlerini
degistirdigine ulasilabilir.
Dogru Cevap: B

ipek Yolu'nun Tiirklere gecmesiyle ticari faaliyetlerin son buldugu sdylenemez.
Dogru Cevap: A

GOk Tanriinancina sahip Turklerin, Mete Han’a devleti kurma yetkisinin tanri tarafindan verildigine
inanmalari devlet idaresi ilahi bir glice dayandinldigini kanitlar.
Dogru Cevap: B

Balbal dikilmesi resim degil heykel sanatinin gelistigini gésterir.(I. Onciil yanlis)
Dogru Cevap: C

Verilen bilgilerde Orta Asya’nin cografi 6zellikleri ve iklim sartlari yer almistir.
Dogru Cevap: A

TEST 8 ¢OzZUMU

Demiri islemek madencilik faaliyetleri ile ilgilidir.
Dogru Cevap: B

I. Sanat anlayisi ve Il. Dokumacilik faaliyetleri hakkinda bilgiler verilmistir.
Dogru Cevap: A

“(N) Ag, fakir milleti hep toplattim. Yoksul milleti zengin kildim.” ifadesi Turklerde sosyal devlet
anlayisinin oldugunu gosterir.
Dogru Cevap: B

Tirkler gocgler sayesinde Orta Asya disinda cesitli devletler kurmuslardir. (Siyasi)

Gittikleri yerlere yasam bicimlerini tasimislar ve baska milletlerle etkilesim icine girmislerdir.
(Sosyal — Kltiirel)

Dogru Cevap: C

“Tapinak, saray, kale gibi sanat yapilarina Hun sanatinda pek rastlanmaz.” ifadesi Hun sanatinin
temeli konargocer yasam tarzina dayandigini gosterir.
Dogru Cevap: A

Orhun Yazitlari'ni kendilerine ait alfabe ile yazmalari Kok Turklerin milliyetcilik 6zelligini
gostermektedir.
Dogru Cevap: A



7.

ilk Tirk devletlerinde hiikiimdar esinin yabanci elci kabul etmesi, kurultaylara katilmasi siyasi
alanda etkin oldugunu gosterir.
Dogru Cevap: A

Verilen bilgilere bakilarak Tirk ordusu hakkinda yeni sistemle tim savaslarda galip geldigi
soylenemez.
Dogru Cevap: A

Verilen bilgilere bakilarak Orta Asya Tiirkleri hakkinda tim ¢ikarimlara ulasilir.
Dogru Cevap: D

KONU: islamiyet’in Dogusu ve Degisim

TEST 9 SORU ¢OzUMU

Esirlerin dzgiirligii icin okuma-yazma égretimini sart kosulmasi islamiyet'in egitim kavramlardan
hangisine verdigi 6nemi gosterir.
Dogru Cevap: C

Verilen bilgilere bakildiginda I ve Il. dncillerdeki ¢ikarimlara ulasilabilir.
Dogru Cevap: B

ilk halife Hz. Ebubekirdir.
Dogru Cevap: C

Antlasma yapilmasi Misliimanlar ile misrikler arasinda diplomatik iliskiler oldugunu gosterir.
Dogru Cevap: C

islamiyetin temsilcisi olan Hz. Muhammed'’in ¢ok tanrili dinleri tavsiye ettigi sdylenemez.
Dogru Cevap: C

Hz. Muhammed’in (s.a.v) gorevlendirdigi okgularin yerlerini terk etmesiyle Uhud Savasi’ni
Muslimanlar kaybetmesi Uhud'da emir-komuta zincirinin sorunsuz ¢alistigina kanit olusturmaz.
Dogru Cevap: A

Halifelik gorevi icin; secim yapilmasi demokratik bir yontemin tercih edildigini gosterir.
Dogru Cevap: A

Kudds, Suriye, Filistin ve iran fethedilmistir. Bu durum islamiyet Avrupa topraklarinda yayilmaya
basladigini géstermez. (I. oncil yanhs)
Dogru Cevap: C

Verilen bilgilere bakilarak Hz. Muhammet hakkinda ticari faaliyet yaparak gecimini sagladig
soylenemez.
Dogru Cevap: C



TEST 10 SORU ¢OzZUMU

Hicret’ten sonra da Miisliimanlarin pesini birakmayan Mekkeli miisrikler islam Devleti’ni ve islam
inancini gliclenmeden yok etmek istiyorlardi.
Dogru Cevap: B

Bedir Savasi ilk savas oldugu i¢cin Muslimanlar ile Misrikler arasindaki askeri miicadelelerin sona
erdigi séylenemez. (Il. Onciil yanlis)
Dogru Cevap: A

Verilen bilgilere bakilarak Tiirklerin islam dini ile tanismasina ortam hazirlandigi ile ilgili cikarim
yapilamaz.
Dogru Cevap: C

Muaviye’nin, oglu Yezid'i veliaht tayin etmesi ile halifelik babadan ogula gegmeye baslamistir. (B
secenegine ulasilir.)

Kuzey Afrika’nin fethi tamamlanirken Misliimanlar Avrupa’da ispanya’yi fethetti. (D secenegi
dogru)

Arap olmayan Mislimanlara karsi irk¢i bir yaklasim icinde olunmustur. (A se¢enegi dogru)

Dogru Cevap: C

Putlara tapardik. (I. Onciil dogru)
Akrabalik baglarina riayet etmez, komsularimiza kétiiliik ederdik. (Il. Onciil dogru)
Dogru Cevap: A

Diinyaca taninmis Gnlii islam filozofu ibn-i Risd’iin yetistigi bu ortamda bilimsel calismalara
kadinlar da katiliyordu. (II. Onciil yanls)
Dogru Cevap: B

Abbasiler, Emevilerin Araplari Ustlin tutan anlayislarindan vazge¢mis ve Muislimanlarin esitligini
savunan politikalar izlemislerdir. Bu durum onlarin Milliyetci bir tutum sergilemediklerini gosterir.
Dogru Cevap: A

Verilen bilgilere bakilarak Cahiliye dénemi hakkinda insan hak ve 6zgiirliiklerine saygi gdsterildigi
soylenemez.
Dogru Cevap: B

KONU: islamiyet ve Tiirkler

1.

3.

TEST 11 SORU ¢OzUMU

Verilen bilgilerde daha cok ticaretten bahsedilmektedir. Bu da ekonomik bir durumdur.
Dogru Cevap: A

Parcada adindan bahsedilen eser Divani Liigatit Turk’tdr.
Dogru Cevap: B

Verilen bilgilerde Cin’in maglup edildigi belirtilmistir. Siyasi varligina son verildigine ulasilamaz.
Dogru Cevap: B



Divani Ligatit Turk adli eserde Turklerin savaslarda kullandigi aletlerden bahsedilmemistir.
Dogru Cevap: C

Abbasiler; 6nemli devlet goérevlerine Araplarin disindaki milletleri, 6zellikle Tirkleri getirdiler.
(1. Onciil yanhs) Diger énciillerdeki bilgiler dogrudur.
Dogru Cevap: D

Yeni sehirler insa edilmis, fethedilen sehirlerin gelismesine katki saglanmistir. (Mimari)
islamiyet’in kabuliiyle Turklerde gdcebe yasam tarzindan yerlesik hayata gecis hiz kazanmustir.
(Sosyal)

islamiyet’in etkisiyle Tirkler arasinda dil, edebiyat ve sanat alaninda yeni calismalar ortaya
konuldu. (Kltar)

Dogru Cevap: B

“Memleket tutmak igin blylk bir ordu lazimdir, (Askeri) orduyu beslemek icin de ¢ok mal ve
servete ihtiya¢ vardir. (Ekonomik) halkin zengin olmasi i¢in de dogru kanunlar konulmalidir.
(Hukuk)

Dogru Cevap: A

Abbasi halifesini Bliveyhogullar’nin baskisindan kurtarmistir. (A secenegi)

Birunticin “Sarayimin en degerli hazinesi” ifadesini kullanmistir. (B secenegi)

Hindistan’a 17 sefer diizenleyerek bélgede islamiyet’in yayilmasini saglamistir. (D secenegi)
Dogru Cevap: C

I ve Il. dnciillerdeki ¢cikarimlara ulasilir.
Dogru Cevap: A

TEST 12 SORU ¢O6zUMU

Gaznelilerin, Karahanlilarin aksine ordu teskilatlarinda yabanci askerlere gérev vermeleri, devletin
kisa stirede yikilmasina neden olmustur. Bu durum onlarin irkgi bir tutum takinmadiklarini gésterir.
Dogru Cevap: A

Sarayda ve orduda Tirkce konusulsa da devletin resmi yazismalarinda, bilim ve edebiyat alaninda
Farsca ve Arapca kullaniimistir. Bunun sonucunda Arapca, Farsca ve Tirkge birbirlerini etkilemistir.
(11. Onciil yanhs)
Dogru Cevap: A

Verilen bilgiler Tirklerin islamiyet’e gecisinin sosyal ve mimari alanlardaki sonuglarina
deginilmistir.
Dogru Cevap: C

Tonyukuk et yemeyen Tirk milletinin savaslarda varlik gosteremeyecegini belirtmistir. (Askeri)
Dogru Cevap: C

Verilen bilgilerde Karahanlilarin kuruldugu yer hakkinda bilgi verilmemistir. (1l. Onciil yanlis)
Dogru Cevap: C



Mevlanin kaleme aldigi Mesnevi adli eser Tirkiye Selguklu Devleti zamanina aittir.
Dogru Cevap: D

Turklerin islamiyet’e gegisi ile birlikte ordu-millet bilincinin kaybolmaya basladig séylenemez.
Dogru Cevap: B

1. Ribat ; 2. Bimarhane
Dogru Cevap: D

Verilen bilgilerde | ve Il numarali 6nciillerde dini alandaki benzerliklerden bahsedilmistir.
Dogru Cevap: A

KONU: Yeni Yurt Anadolu

1.

TEST 13 SORU ¢OzUMU

1048 yilinda Bizans ile Selguklu Devleti arasinda yapilan savas Pasinler Savasi’dir.
Dogru Cevap: C

Verilen bilgilere bakilarak tim onciillerdeki ¢ikarimlara ulasilabilir.
Dogru Cevap: D

Tliccarlarin konaklamasi igcin mimari eserler yapilmasi ekonomiye verilen 6nemi gosterir.
Dogru Cevap: B

Verilen bilgilere bakilarak tim onciillerdeki ¢ikarimlara ulasilabilir.
Dogru Cevap: D

Anadolu’da Turk ve Misliman niifusu artmaya basladi. Tlrkler Anadolu’da yeni sehir, kasaba ve
koyler kurdular. (Sosyal)

Malazgirt Zaferi’'nden sonra Anadolu’da kurulan Beylikler Donemi’nde Anadolu’nun Tirklesmesi
hizlanmistir. (Siyasi)

Dogru Cevap: A

Verilen bilgilere bakilarak Danismentliler hakkinda hakimiyet alanlarinin Karadeniz’'den, Dogu
Anadolu’ya kadar uzandigi gortilmektedir.
Dogru Cevap: A

Verilen bilgilere bakildiginda Selcuklular hakkinda Tirk devlet anlayisindan uzaklastiklari
soylenemez.
Dogru Cevap: C

ilk Turk beyliklerinin Anadolu’yu Mogol istilasina karsi koruduklari ile ilgili bir cikarim yapilamaz.
Dogru Cevap: D

Matbaa, kagit, pusula ve barut Avrupa’ya goétirilmesi Hacli seferlerinin bilimsel ve kiltlrel agidan
sonuglari arasindadir.
Dogru Cevap: A



TEST 14 SORU ¢OzUMU

Hach Seferleri ile beylikler donemi baslamadigi icin Anadolu'da Tirk siyasi birliginin bozuldugu
soylenemez.
Dogru Cevap: C

Verilen bilgilere gore tim cikarimlarin dogru oldugu séylenebilir.
Dogru Cevap: D

Anadolu’nun imar edilmesi mimari alaninda eserler verildigini gosterir. 1l. Onciil savaslarin
yapildigini gésterir. imar ile ilgili degildir.
Dogru Cevap: B

Verilen bilgilere bakilarak kervansaraylarda tiim alanlara yonelik hizmet verildigi goriilmektedir.
Dogru Cevap: D

Karesiogullari Beyligi Anadolu’da kurulan ilk Turk beyliklerinden biri degildir.
Dogru Cevap: C

Tirklerin Anadolu’dan atilamayacaginin kesinlik kazanmasi Malazgirt Savasi ile degil Miryakefalon
Savast ile olmustur. (Ill. Onciil yanls)
Dogru Cevap: A

Anadolu’da kurulanilk Tirk beylikleri Anadolu’nun belirli bélgelerine hakim olmuslar, Anadolu’nun
tamamini egemenlikleri altina almamuslardir.
Dogru Cevap: C

Medreselerde islami ilimler ve pozitif bilimler okutulmustur. (ll. Onciil yanls) | ve Ill. Onciil ise
dogrudur.
Dogru Cevap: B

Tirkmen beylerinin bagimsizliklarini ilan ederek cesitli beylikler kurmasi Anadolu’da Tirk siyasi
birliginin bozuldugunu kanitlar.
Dogru Cevap: A

KONU: Medeniyete Yon Veren Yollar

1.

TEST 15 SORU ¢OzUMU

ipek Yolu, tarihte ilk olarak Cin ve Roma imparatorluklari arasinda baglanti saglayan bir yol olarak
yer almustir. (1. Onciildeki sorunun cevabidir.)

Cin’den baslayip Orta Asya ve Anadolu iizerinden Avrupa’ya uzanan ipek Yolu (Il. Onciildeki
sorunun cevabidir.)

Alman Cografyaci Ferdinand von Richthofen tarafindan “ipek Yolu” olarak adlandiriimistir. (lll.
Onciildeki sorunun cevabidir.)

Dogru Cevap: D

ipek Yolu’nda ticari mallarin yaninda, bilim ve din adamlari, diisiiniirler, sanatgilar ve devletlerarasi
elciler de gidip gelmekteydi. (Diplomasi, ekonomi, kiiltiir)
Dogru Cevap: A



10.

Verilen bosluga yazilmasi gereken kavram ekonomiktir.
Dogru Cevap: C

ismini tasinan Griinlerin en 6nemlisi olarak kabul edilen ipekten almistir. (1. Onciil)

Ayrica Dogu kiiltliriiniin Bati Ulkelerinde taninmasini saglamis ve glinimiz medeniyetinin
olusmasinda ¢ok 6nemli bir sahnede yer almistir. (Il. 6ncal)

Dogru Cevap: B

Verilen bilgiler Baharat Yolu’n aittir.
Dogru Cevap: B

Anadolu Selguklu Devleti hakkinda “tliccarlardan alinan vergiler sayesinde zenginlesmistir.” ifadesi
kullanilamaz.
Dogru Cevap: C

Kervansaraylar ticari amaglarla yapildigi icin daha ¢ok askeri amaglara hizmet ettigi sdylenemez.
Dogru Cevap: C

Verilen bilgilere bakilarak tim seceneklerdeki ¢ikarimlara ulasilabilir.
Dogru Cevap: D

Verilen bosluga kiiltiirel kavrami yazilmalidir.
Dogru Cevap: A

Verilen bilgilerde askeri rekabetten degil kiltirel etkilesimden bahsedilmektedir.
Dogru Cevap: B

UNITE DEGERLENDIRME DENEMESi — 3 COZUMLERI

Verilen bilgilere bakilarak Ay takvimini ilk kez Tuirkler’in kullandigi séylenemez. (IV. Onciil yanlis)
Dogru Cevap: A

Tiirk milletinin Tiirk devletinin adi sani yok olmasin diye gece uyumadim (I. Onciil dogru)
Az milleti cok, a¢ milleti tok kildim. (1. Onciil dogru)
Dogru Cevap: B

Savunmalarinda Tirkler’e gérev veren Emeviler degil, Abbasilerdir.
Dogru Cevap: A

Verilen bilgilere bakildiginda tim 6ncillerdeki cikarimlara ulasilabilir.
Dogru Cevap: D

Verilen bilgilerde Selcuklularin Anadolu’daki askeri galismalar anlatilmistir. Bilim ve sanat
calismalarindan s6z edilmemistir.
Dogru Cevap: A



10.

Muslimanlar ile musrikler arasindaki ilk askeri miicadele Bedir Savasi olup askeri miicadelenin
Bedir Savasi ile son bulmasi s6z konusu degildir. (II. Onciil yanlis)
Dogru Cevap: B

Malabadi Koprisi (Ulasim)
Yagibasan Medresesi (Egitim)
Divrigi Ulu Camii (Mimari)
Dogru Cevap: C

B secenegindeki gorselde Turan taktigi ile disman kuvvetlerinin imha edildigi asama gosterilmistir
Dogru Cevap: B

. Hz. Ebubekir, 1l. Hz. Osman, Ill. Hz. Omer, IV. Hz. Ali
Dogru Cevap: B

islamiyet’e gecisle birlikte Tirk devlet yénetiminde islamiyet déncesi déneme ait Tirk devlet
yonetiminde yer alan kut anlayisinin devam etmesi C segenegindeki ¢ikarimin dogru olmadigini
gosterir.

Dogru Cevap: C

UNITE DEGERLENDIRME DENEMESi — 4 COZUMLERI

Verilen gorsele bakildiginda savasa Mislimanlardan hangi kabilelerin katildigi bilgisine ulasilamaz.
Dogru Cevap: A

islam 6ncesi Arap toplumu hakkinda insan hak ve dzgiirliiklerine saygi gésterildigi sdylenemez.
Dogru Cevap: B

Hun devletinin siyasi alandaki uygulamalari devletin yikilisinda etkili olmustur.
Dogru Cevap: A

Bizans Devleti’nin yikilisi Malazgirt Savasi ile degil istanbul’un fethedilmesi ile olmustur.

Dogru Cevap: C

4 numarali boélim “ipek Yolu ticaretin yaninda kiiltiirel etkilesim agisindan da etkili olmustur.”
ifadesinin dogrulugunu kanitlar.

Dogru Cevap: D

Verilen bilgilere bakilarak tim 6ncillerdeki ¢cikarimlara ulasilir.
Dogru Cevap: D

Verilen bilgilere bakilarak tim 6ncillerdeki ¢cikarimlara ulasilir.
Dogru Cevap: D

Verilen bilgilerde Asya Hun Devleti’nin hukuk anlayisindan bahsedilmemistir.
Dogru Cevap: B



10.

Verilen bilgilere bakildiginda ipek ve Baharat Yolu’nun ortak &zellikleri zaman icinde degerlerini
yitirmeleridir.
Dogru Cevap: C

Verilen bilgilere gére Anadolu’nun bircok devlet tarafindan ele gecirilmek istenmesinde; iklim

Ozellikleri ve cografi konumu etkili olmustur.
Dogru Cevap: A

3. UNITE: INSANLAR, YERLER VE CEVRELER

KONU: Diinyanin Neresindeyim?

TEST 16 SORU ¢OzZUMU

Dinya’nin Ekvator’dan siskin, kutuplardan basik olan kendine 6zgi sekline denilir. (Geoit)
Diinya’yi tam ortadan ikiye ayirdigi varsayilan hayali ¢izgiye denilir. (Ekvator)

Ekvator’a yatay sekilde gectigi varsayilan dairelere denir. (Meridyen)

Dogru Cevap: C

Kuzey Yarimkilre ’‘de yer almasi, baslangic meridyeninin dogusunda bulunmasi Tirkiye'nin
matematik konumu ile ilgilidir.
Dogru Cevap: A

Verilen bilgilerde tim tanimlardan bahsedilmistir.
Dogru Cevap: D

Kabataslak bir ¢izim olmasi harita icin gerekli bir sart degildir. (Il. 6ncil yanhs)
Dogru Cevap: C

Tim oncillerdeki bilgilerin bilim insanlarinin gelistirdigi sistemle ilgili oldugu soylenebilir.
Dogru Cevap: D

Tirkiye Greenwich meridyenin batisinda degil dogusunda yer alir.
Dogru Cevap: B

Verilen bilgilere bakildiginda Tirkiye'nin giineyi ile kuzeyi arasinda 6 adet paralelin bulundugu
soylenebilir.
Dogru Cevap: A

Verilen haritaya bakildiginda tiim g¢ikarimlara ulasilhr.
Dogru Cevap: D



TEST 17 SORU ¢OzZUMU

1. Harita, kusbakisi ve olgek.
Dogru Cevap: A

2. Vnumaral alanin kuzeyi ve glineyi arasindaki 5 paralel oldugu icin mesafe 666 km degil 555 km’dir.
Dogru Cevap: C

3. Gilinesisinlarinin higbir zaman dik agiyla gelmemesi jeopolitik konum degil matematik konumdur.
Dogru Cevap: A

4. Verilen bilgilere bakilarak tiim 6nciillere ulasilir.
Dogru Cevap: D

5. Paraleller arasi mesafe kutuplara dogru gidildikge azaldigi icin 80 Kuzey Paralelinden yola ¢ikan arag
daha ¢ok mesafe gider.
Dogru Cevap: A

6. Paralel 90 kuzey, 90 gliney olmak lizere 180 tanedir.
Dogru Cevap: B

KONU: Ulkemizin Giizellikleri Haritada
TEST 18 SORU ¢O6zUMU

1. Verilen bilgilere bakilarak hangi secenekteki ¢cikarim yapilamaz.
Dogru Cevap: D

2. Karadeniz ikliminin gorildigi yerlerde ormanlar genis yer kaplar. (Bitki 6rtiisi)
Ayrica Karadeniz ikliminin goraldGga yerlerde ormancilik ve orman UrUnleri sanayisi gelismistir.
(Ekonomik)
Bu iklim tipinin gorildigl yerlerde ormanlar fazla oldugundan kirsal kesimlerde ev yapiminda
ahsap malzeme kullanimi yaygindir. (Konut tipi)
Dogru Cevap: D

3. ilk gbrev yerimizde kislar ilik ve yagisli, yazlar ise kurak gegmekteydi. (Mersin)
Simdi yasadigimiz sehirde ise kislar oldukca sert ve kar yagisli gegmektedir. (Erzurum)
Dogru Cevap: D

4. Her mevsim yagish olan iklim tipi Karadeniz iklimidir.
Dogru Cevap: C

5. Verilen tabloya bakildiginda sicakligin 0° C'nin altina diismedigi, her mevsim yagis aldigi, en fazla
yagisin sonbaharda gorildigi ortaya gikar.
Dogru Cevap: B

6. IV numaral bélim “Fiziki haritalarda kullanilan renkler ne anlama gelmektedir?” sorusunun v-
cevabi durumundadir.
Dogru Cevap: D



10.

Kirsal bolgelerde yapi malzemesi olarak daha ¢ok betonarme degil ahsap binalar tercih edilmistir.
(1. Oncdil yanhs)

Dogru Cevap: B

Karadeniz iklimi sadece Karadeniz kiyilarinda degil Marmara kiyilarinda etkili olmaktadir.

Dogru Cevap: C

Seracilik faaliyetleri en fazla glinesli glin sayisinin fazla oldugu Akdeniz, en az ise Karadeniz
Bolgesinde goriiliir.
Dogru Cevap: C

- Yikseltinin batidan doguya dogru artmasi

- Ug tarafinin denizlerle gevrili olmasi

- Yer sekillerinin gesitlilik gdstermesi gibi 6zellikler farkli iklim tiplerinin gériilmesine neden
olmaktadir.

Dogru Cevap: B

TEST 19 SORU ¢OzUMU

Karadeniz’'in dogu kesimlerinde bulutluluk orani ¢ok yiksek olmasi gilines enerjisinden
faydalanmayi olumsuz etkiler.
Dogru Cevap: C

Yikselti ve engebenin fazla oldugu yerlerde sanayi ve ticaret faaliyetleri oldukca gelismistir. (3.
nolu bilgi yanlistir.)
Dogru Cevap: B

Akdeniz ikliminde en fazla yagis yaz aylarinda gériilmez. Yaz aylari kurak geger. (I1l. Onciil yanlis)
Dogru Cevap: A

Verilen bilgilere bakilarak tim 6ncillerdeki ¢ikarimlara ulasilir.
Dogru Cevap: D

Verilen harita fiziki harita oldugu icin bu haritaya bakilarak niifus yogunlugu tespit edilemez.
Dogru Cevap: C

Mavi rengin tonu koyulastikca denizlerde ve gobllerde derinligin azaldigi degil arttig
anlasiilmaktadir.
Dogru Cevap: D

I. Dort tarafi denizlerle cevrili bir kara pargasina gider ve buranin dogal gizelliklerini doyasiya
seyrederler. (Ada)

II. Deniz sularinin karalarin icine sokuldugu doga harikasi bir bélgede bol bol yiizer ve giineslenirler.
(Korfez)

lll. Cevresine gore yluksekte kalmis ve akarsular tarafindan derin olarak yarilmis genis dizliklerde
bol bol gezer ve doganin tadini ¢ikarirlar. (Plato)

IV. Gezinin son béliminde ¢evresine gore yiksekte kalan ve belirli bir dorugu olan yeryiizi sekli
Gzerinde kayak keyfi yaparlar. (Dag)

Dogru Cevap: A



8.

1. Yesil 2. Sari- Turuncu 3. Kahverengi
Dogru Cevap: A

KONU: Ulkemizin Zenginlikleri Haritada

TEST 20 SORU ¢OzUMU

Ova ve platolar gibi ylikseltinin az oldugu alanlarin genis yer kaplamasina bagli olarak Adana,
Konya ve Samsun gibi illerimizde niifus fazladir. (Yeryizi sekilleri)

Denize kiyisi olan yerlerde havanin daha iliman olmasi bu yerlerdeki niifusu artirmistir. (iklim
ozellikleri)

Zonguldak, madencilik; istanbul, Ankara, izmir, Bursa ve Kayseri gibi sehirlerimiz sanayiye bagli
olarak suirekli go¢ almaktadirlar. (Ekonomik faaliyetler)

Dogru Cevap: D

Verilen bilgilerde yeralti kaynaklari ve egitimden bahsedilmektedir.
Dogru Cevap: A

Verilen bilgilerde Utlkemizde niifusun dagilisini etkileyen iklim ozellikleri ve yer sekilleri gibi
faktorlerin hangi ikisinden sirasiyla bahsedilmistir.
Dogru Cevap: A

Nifus sayiminin yapilma amaglar arasinda calisan nifusun yillik gelir dizeyini tespit etmek yer
almaz. (Ill. Onciil yanhs)
Dogru Cevap: A

Verilen bilgilerde niifusun dagilisina etki eden bitki ortisi 6zelliginden bahsedilmistir.
Dogru Cevap: C

Verilen bilgilere bakilarak tim 6ncillerdeki ¢ikarimlara ulasilir.
Dogru Cevap: D

Verilen bilgiler tim oncillerdeki sorularin cevaplarini icinde barindirmaktadir.
Dogru Cevap: D

Samsun sehrinin tek gelir kaynagi tarim degildir.
Dogru Cevap: C

Bolgelerin yerylzi sekilleri beseri cografyanin konusu degildir.
Dogru Cevap: A



TEST 21 SORU ¢OzUMU

1. Verilen bilgilere bakilarak adi gegen kentin tarihi ve dogal giizellikleri ile hayvancilik faaliyetlerinden
bahsedilmistir.
Dogru Cevap: C

2. Tarim en c¢ok gelir getiren ekonomik faaliyet degildir. (lll. Onciil yanlis)
Dogru Cevap: A

3. Bahsedilen sehirde niifus yogunlugunun sebepleri arasinda tiim verilenler yer alir.
Dogru Cevap: D

4. Verilen bilgilere bakilarak tim seceneklerdeki ¢cikarimlara ulasihr.
Dogru Cevap: D

5. Verilen bilgilere bakildiginda | ve II. 6nciillerdeki gikarimlara ulasilir.
Dogru Cevap: A

6. Pargada bahsedilen degisim ve gelisim llkemizde Zonguldak ilimizde gerceklesmistir.
Dogru Cevap: B

7. lvelll numarali alanlarda sosyal ve kiiltlirel aktivitelerin fazla olmasi beklenir.
Dogru Cevap: B

8. lsimkanlari niifusun dogal artis nedenleri arasinda yer almaz.
Dogru Cevap: C

KONU: Cevremizde Kimler Yasiyor?
TEST 22 SORU ¢6zUMU

1. Verilen bilgilerde haberlesmeden bahsedilmemistir.
Dogru Cevap: B

2. Verilen bilgilere bakilarak tiim éncillerdeki ¢cikarimlara ulasilir.
Dogru Cevap: D

3. Kis mevsiminin ilik gecmesi seracilik yapilmasina imkan saglar. Turunggiller, zeytin, incir, pamuk,
yer fistigi 5nemli tarim driinleridir. (1. Oncil dogru)
Akdeniz ikliminin gérildtga Turkiye gibi bazi Glkelerde konutlarda yapi malzemesi olarak genellikle
tas kullanilmistir. (I1. Onciil dogru)
Dogru Cevap: A

4. Hindistan hakkinda en ¢ok piring ettigi séylenemez.
Dogru Cevap: D

5. Verilen bilgilere bakildiginda tiim 6ncillerdeki ¢cikarimlara ulasilir.
Dogru Cevap: D

6. Ozelliklerinden bahsedilen iklim ekvatoral iklimdir.



Dogru Cevap: A

Akdeniz ikliminde en fazla yagis yaz ayinda degil kis ayinda olur.
Dogru Cevap: A

UNITE DEGERLENDIRME DENEMESi — 5 COZUMLERI

Birgok is koluna ait fabrikalarin bulunmasi (Sanayi)

Tarihi ve dogal giizellikleri nedeniyle yerli ve yabanci ziyaretgilerinin olmasi (Turizm)

Topraklarin verimli, ikliminin uygun olmasi nedeniyle farkli mevsimlerde g¢esitli Grlnlerin
yetistirilmesi (Tarim)

Kara ve havayolu aginin gelismis olmasi nedeniyle kalabalik bir niifusa sahiptir. (Ulasim)

Dogru Cevap: B

Verilen bilgilere bakilarak tim onciillerdeki ¢ikarimlara ulasilabilir.
Dogru Cevap: D

Yil boyunca sicak ve yagish iklim bolgesinde yasayan insanlar ince kiyafetleri, soguk iklim boélgesinde
yasayan insanlar ise kalin kiyafetleri tercih ederler. (Giyim-kusam)

Verimli arazilerde tarim, yaz mevsiminin uzun gectigi kiy1 seridinde deniz turizmi, karin ¢cok yagdigi
ve uzun sire yerde kaldigi alanlarda ise kayak turizmi yaygin olarak yapilir. (Ekonomik faaliyetler)
Dogru Cevap: B

Bor madeni iilkemizin dogusunda degil batisinda cikarilmistir. (1. Onciil yanlis)
Dogru Cevap: B

Ekvator’un kuzeyinde, baslangi¢c meridyeninin ise dogusunda yer almasi Turkiye’'nin goreceli degil
mutlak konumu ile ilgilidir.
Dogru Cevap: B

Verilen bilgilere bakilarak Turkiye hakkinda yikselti batidan doguya dogru artmaktadir, ifadesi
kullanilir.
Dogru Cevap: A

Samsun’daki agac varligi betonarme yapilasmayi degil ahsap yapilasmayi artirmistir.
Dogru Cevap: A

Verilen bilgilere bakildiginda istanbul’'un yerlesim icin tercih edilmesinde; iklim &zellikleri,
ekonomik faaliyetler, yerytizi sekilleri unsurlarinin tamaminin etkili oldugu soylenebilir.
Dogru Cevap: D

Verilen 6zellikler Asya kitast ile ilgilidir.
Dogru Cevap: B

10. Verilen bilgilere bakilarak tim [, Il ve Il numarali dnciile ulasilir.



Dogru Cevap: A



TEST-23 ¢OZUM
1. Verilen genel ag haberinden hareketle Gobeklitepe’nin Sanliurfa’da 6zellikle turizm alaninda katki
sagladigi séylenebilir.

Dogru cevap B olur.

2. Metinde verilen bilgilerden hareketle Gobeklitepe’nin Urfa’nin tanitiimasina katki sagladigi,
Ulkemizde diinya miras listesine giren tarihi alanimiz igerisinde bulundugu ve Gobeklitepe’nin Urfa
icin ekonomik kaza sagladigi ¢ikarimlarini ulagilabilir.

Dogru cevap D olur.

3. Dagcilarin kurtarilmasinda ozellikle “kuzey paraleli ve dogu meridyeni” gibi kavramlarin gegmesi
cografya alanindan yararlanildigini gosterir.

Dogru cevap C olur.

4. Verilen agiklamadan hareketle 6nctlerin timiine ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.

5. Televizyon yayinlarinda kullanilan akilli isaretler ile 6zellikle psikoloji alaninda yararlaniimistir.

Dogru cevap B olur.

6. Verilen metinden hareketle diinyadaki bilimsel ¢alismalarin tamaminin nanoteknoloji alaninda
yapildigi yargisi dogru degildir. Diger oncilleri ulasilabilir.

Dogru cevap B olur.

7. Verilen metinden hareketle dncilerin tamamina ulasilabilir

Dogru cevap D olur.

8. Yaptigl calismalar degerlendirildiginde Niizhet Gokhan’in astronomi alaninda ¢alismalar yaptig
soylenebilir.

Dogru cevap D olur.

9. Orhun abideleri ile ilgili verilen metinden hareketle filoloji, arkeoloji ve tarih alanindan
faydalanildigi gérilmektedir. Ancak eski paralarin incelenmesi olan niimizmatik ile ilgili herhangi bir
bilgi verilmemistir.

Dogru cevap C olur.



TEST-24 COZUM

1. Metinden hareketle bilimsel ve teknolojik gelismelerin varabilecegi son hedefe ulastigi
soylenemez.

Dogru cevap C olur.

2. Haberde bahsedilen bilimsel calismalarin insanlan 6zellikle “saglik” alaninda etkilemesi beklenir.

Dogru cevap B olur.

3. Unli fizikci Einstein (Aynstayn) sdziinden hareketle “bilimsel arastirmalarda tamamen gergeklikten
uzaklasilmahdir.” yargisina ulasilamaz.

Dogru cevap A olur.

4. 5 G teknolojisinin artmasi iletisimde yiz yize iletisimi arttirmaz.

Dogru cevap B olur.

5. Verilen bilgiler bilim ve teknolojinin tarim alaninda kullanildigina 6rnek gosterilebilir.

Dogru cevap A olur.

6. Verilen agiklamalardan hareketle Jules Verne ile ilgili; yazdigi eserlerde gelecek hakkinda konular
isledigi, denizalti ve uzayla ilgili hayallerinin gerceklesmesi onun 6ngori sahibi oldugunu gostermistir.
Ancak giinimizde uzay teknolojisinin gelismesindeki basarinin tamamiyla ona ait oldugu yargisi
dogru degildir.

Dogru cevap B olur.

7. Bilim merkezlerinin kurulmasinda farkli amaglar bulunmaktadir. Ancak bilimsel gelismeleri yalnizca
kitaplardan okuyan bir toplum olusturmak bilim merkezlerinin amaglari arasinda yer almaz.

Dogru cevap D olur.

8. Martin Cooper ile ilgili verilen metinden hareketle; cep telefonu teknolojinin gelisimi ile farkli
ozelliklere sahip olmustur. Gliniimizde cep telefonlari daha kapsamli bir boyuta ulasmistir ancak
“cep telefonlari teknolojiden bagimsiz sekilde gelismektedir” yargisi dogru degildir.

Dogru cevap B olur.



TEST-25 COZUM

1. Bilgi toplamak icin basvurulabilecek kaynaklara bakildiginda bilgi toplamak icin bircok kaynaktan
faydalanildigi, bilgi toplamak amaciyla siireli yayinlarin kullanildigi séylenebilir ancak en glivenilir
bilginin televizyon olduguna dair yargi dogru degildir.

Dogru cevap B olur.
2. Kutliphanelerdeki katalog sistemine gore kitaplar paylasilmistir kitaplarin bu sekilde

gruplandiriimasi kittiphanelerdeki kitaplarin bulunmasi ve kullanilmasini kolaylastirmak ve kitaplari
alanlarina gore gruplandirmak amaglanmistir.

Dogru cevap B olur.
3. Prof. Dr. Oktay Sinanoglu’nun “geng arastirmacilar bir calismaya baslamadan dnce niye

arastirdiginizdan emin olmalisiniz” s6zi; 6zellikle ilgi ve yetenege gore konuyu belirlemek
basamagina dikkat ¢cekmistir.

Dogru cevap C olur.

4. Arastirmanin glivenirligini artirmak icin edu, gov, meb.k12 gibi uzantilar kullanilabilir.

Dogru cevap D olur.

5. Defne’nin galismasini dogru sekilde tamamlamasi igin 6nce varsayim olusturmali daha sonra
koluyla ilgili kaynaklardan bilgi toplamahdir.

Dogru cevap B olur.

6. Soruda verilenlerden hareketle Mira¢’in kitapta karsilastigl bolim “kaynak¢a” bolimdir.

Dogru cevap C olur.

7. Verilenlerden hareketle Arif calismasina bu asamadan sonra bilimsel arastirma basamaklarindan
“konuyla ilgili bilgi ve belge toplama” basamagina devam etmelidir.

Dogru cevap C olur.

8. Verilenlere gore “korona viris salginina karsi ellerimizi kolonya ile temizlememiz gerektigini
Onermesini ileri sirdigliim” cimlesi ile Kaan bilimsel arastirmada hipotezde bulunmustur.

Dogru cevap B olur.



TEST-26 COZUM

1. Verilen metinden hareketle Elif saticiyi Korsan ihbar Hatti olan 176’ya sikayet ederse ve yazarin
emegini gbz 6ninde bulundurulursa hak ve sorumluluklara uygun davranmis olur.

Dogru cevap Colur.

2. Verilen metinden hareketle dncilerin tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.

3. Bandrolsiz kitap satisi Glkemizin vergi gelirlerini artirmaz azaltir.

Dogru cevap D olur.

4. Buluslarin taklit edilmesini saglamak patent hakkinin amaglari arasinda yer almaz. Yaraticihigin
korunmasi ve desteklenmesine yardimci olmak, bulusun baska kisi ve kurumlar tarafindan ticari
amagla kullanilmasini engellemek patent hakkinin amaclari arasindadir.

Dogru cevap A olur.

5. Eser ortaya koyan kisilerin tretkenligini azaltmak telif hakkinin kanunla glivence altina alinmasi
amaglari arasinda yer almaz. Fikir eserleri Gizerinde korsan faaliyetler yapilmasinin éniine gegmek,
fikir ve sanat eserleri Greten kisilerin haklarini korumak bu kanunun amaglari arasindadir.

Dogru cevap B olur.

6. Verilen metinde genel olarak mesleki zorluklara deginilmistir.

Dogru cevap A olur.

7. Metinde verilen bulusu yapan kisiler patent almak icin yetkili kuruma gitmelidir.

Dogru cevap B olur.

8. Metinde kitapla ilgili verilen gorsel telif hakki ile yakindan ilgilidir.

Dogru cevap A olur.



UNITE DEGERLENDIRME DENEMESI-6

1. Korsan Uriinler, eser ortaya koyan kisilerin tretkenliklerinin artmasini saglamaz tam tersine
azalmasina neden olur.

Dogru cevap B olur.

2. Ebru’nun; “¢copleri 6zelliklerine gore ayirarak gevre kirliligini dnleyebiliriz diistincesini ileri stirdim”
s6zl bilimsel arastirma basamaklarindan hipotez kavramina 6érnektir.

Dogru cevap D olur.

3. Verilen metinden hareketle diinyadaki bilimsel ¢alismalarin tamami Akilli Ev sistemi lizerine
yapilmaktadir yargisina ulasamayiz.

Dogru cevap Colur.

4. Orhun Abideleriile ilgili bilgiler toplanirken dil alaninda filoloji, insanin kemik yapisiyla ilgili bilgiler
antropolojiye ve kazi ¢alismalarinda arkeoloji biliminden faydalaniimistir.

Dogru cevap D olur.

5. Yapilan galismalarin tilkemizin 6zellikle bilim ve teknoloji alanindaki gelisimine katki sunmasi
beklenir.

Dogru cevap B olur.

6. Arda’nin yaptigi bilimsel calismada c¢alismayi rapor haline getirmek basamagi ile ilgili uygulama
yaptigl sdylenemez.

Dogru cevap B olur.

7. Verilen gorselden hareketle patent belgesi bulus yapan kisilerin haklarinin baskalarinca ihlal
edilmesinin 6niine gegcmektedir ve en ¢ok patent basvurusu yapan iller genel olarak tlkemizin
batisinda yer almaktadir. Bu dnciller dogrudur fakat “patent belgesi sayesinde buluslarin
kopyalanmasini 6ni ac¢ilmistir” yargisi dogru degildir.

Dogru cevap A olur.

8. Altinci sinif 8grencisi Omer Orta Asya Tiirk devletleriyle ilgili bilimsel arastirma yapacaktir. Buna
gore 900 tarih ve cografya, 700 sanat, 200 din alaniyla ilgili arastirma yapmaktadir. Ancak 600
teknolojiyle ilgili arastirma yapmasina gerek yoktur.

Dogru cevap C olur.



9. Verilenlerden hareketle zaman iginde iletisim ve haberlesme alaninda gelismelerin yasandigi ve
glinimize yaklastik¢a cep telefonundaki teknik 6zelliklerin zenginlestigi sdylenebilir.

Dogru cevap B olur.

10. Verilen metinden hareketle telif haklarinin kanunla glivence altina alinmasinin eser lizerinden
devletin elde edecegi geliri azaltmak yer almaz.

Dogru cevap Colur.

TEST-27 ¢OzUM

1. Ormanlik alanlarin haritada bahsedilen kazanimlarina en rahat ulasilabilecek olan alan bir
numarali alandir.

Dogru cevap A olur.

2. Cam, seramik, tugla topraga dayali sanayi alaniyla ifade edilebilir.

Dogru cevap A olur.

3. Topragin nadasi birakilmasi tarimda verimi arttirmak icin alinan énlemler arasinda yer almaz.

Dogru cevap A olur.

4. Ulkemiz yerin derinliklerindeki kayalar icinde birikmis olan sicak su ve buhar enerjisi bakimindan
diinyada yedinci, Avrupa’da birinci siradadir. Bu bilgi tilkemizdeki jeotermal enerjinin varhgini ispat
etmektedir.

Dogru cevap D olur.

5. Tlrkiye’nin yeralti zenginligini ortaya ¢ikarmak, madenlerimizi degerlendirmek ve llke
ekonomisine katkida bulunmak Maden Tetkik Arama Enstitlstintin amacglari arasindadir. Ancak yurt
disindan hammadde alinmasini yasaklamak bu amaclar arasinda degildir.

Dogru cevap A olur.

6. ilk 6nciildeki “su kaynaklarimizdan sadece balikgilik alaninda faydalanilmistir” yargisi dogru
degildir.

Dogru cevap C olur.



7. Turkiye’deki su kullaniminin en az tercih edildigi kullanim tiiri evsel kullanimdir yargisi dogru
degildir. Clinki Tarkiye’deki su kullaniminin en az tercih edildigi kullanim tiirl sanayi alanidir.

Dogru cevap C olur.

TEST-28 ¢OZUM

1. Onciillerde verilen enerjilerin tamami yenilenebilir enerji kaynaklarina érnek gosterilebilir.

Dogru cevap D olur.

2. Metinde bahsedilen enerji kaynagi taskomdariddr.

Dogru cevap B olur.

3. Alternatif enerji kaynaklarindan olan bu eneriji glines enerjisidir.

Dogru cevap B olur.

4. Verilen genel ag haberine bakilarak ilkemizdeki su varliginda azalma goriilmektedir ve suyun israf
edilmemesi icin 6nlemler alinmasi gerekmektedir.

Dogru cevap B olur.

5. Soruda alti ¢izili bolimdeki sorunun cevabi olarak “topraga asiri su ve glibre vermeye dikkat
etmeliyiz” yargisi séylenemez.

Dogru cevap D olur.

6. Verilen metinden hareketle dncilerin tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.

7. Verilen metne bir baslik verilmesi gerekirse bu yenilenebilir enerji Turkiye’de ilk kez kullanildi
olmasi beklenemez.

Dogru cevap C olur.
8. Tabloda verilen isaretlemelerin dogru halde yapilmisi c se¢eneginde verilmistir.

Dogru cevap C olur.



TEST-29 COZUM

1. Metinde verilen anlatimin devamini; “yapacagi is konusunda kendini gelistirir ve ¢aliskandir,
Uretkendir ve iyi bir gézlemcidir” ifadeleri yazilabilir ancak basarisizliga ugradiginda cabuk vazgecer
ifadesi yazilamaz.

Dogru cevap A olur.

2. Nitelikli insan gliclintin fazla oldugu Ulkelerde tretim ve kalkinma hizi artar (iretimin daha kaliteli
hale gelmesi saglanir ancak bu llkede kisi basina diisen gelir azalmaz tam tersine artar. Ayrica
Ulkedeki issizlik orani azalir bu nedenle cevap a segenegidir.

Dogru cevap A olur.

3. Verilen agiklamadan hareketle dncilerin tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.

4. Verilen agiklamadan hareketle egitim, askeri, ulasim ve saglik alanlarinin tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.

5. Haberde adi gecen kisi icin girisimcilik 6zelligi, kendine glivenme ve hedefleri dogrultusunda
calisma yapabilme niteliklerine sahip oldugu séylenebilir.

Dogru cevap A olur.

6. Parcada adi gecen kisi “ben yapabilirim ve ben basarabilirim” diyorsa kararlidir ve cesaretlidir.

Dogru cevap B olur.

7. Verilen ifadelerden hareketle 6nciilerin tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.

8. Uzmanlik alanlarinin disinda da basarili galismalar yapmislardir ifadesi pargada gecen kisi i¢in
kullanilamaz.

Dogru cevap C olur.



TEST-30 COZUM

1. Gorsele ve ¢ocuklarin kiyafetlerine bakarak vergi gelirlerinin vatandaslara hizmet olarak dondigu
alanlari b segenegini gorebiliriz.

Dogru cevap B olur.

2. Verilen gorsele baktigimizda “vergi toplumun gelecegi icin oldukga 6nemlidir ve toplanan vergiler
vatandasa bir¢ok hizmet alaninda geri donmektedir” ¢ikarimlari yapilabilir.

Dogru cevap A olur.

3. Devletin vatandasa gotilirecegi hizmetler icin kaynak olusturmasi vergi vermek tilkede var olan
hukuk dlizeninin korunmasina yardimci olmak kanunlara uymak vatandas olarak tilke savunmasinda
etkin gorev almak askere gitmek etkin bir vatandas olarak tilke yonetimine katilmak oy kullanmak
olarak degerlendirilebilir.

Dogru cevap Colur.

4. Ulkemizde vergilerin toplanma amaci 3 ve 4. numarali béliimlerde verilmistir.

Dogru cevap Colur.

5.

Verilen anayasa maddesinden hareketle “vatandaslar vergilerini kendi belirledikleri oranda verirler ve
devlete karsi en 6nemli vatandaslik gérevinin vergi oldugu” yargilarina ulasilamaz.

Dogru cevap D olur.

6. Mustafa Kemal aciklamalariyla vatandaslarin askeri ve ekonomik alanlardaki gérevlerinden
bahsetmistir.

Dogru cevap B olur.

7. Yardim kurulusuna bagista bulunan Halit Bey’in makbuz talep etmesi dolayli vergilendirme 6rnek
olarak gosterilemez.

Dogru cevap A olur.



TEST-31 ¢OZUM

1. Verilen metnin tam olarak dogru olabilmesi icin meslek se¢iminde kendimizi iyi tanimamiz ¢ok
onemlidir ayrica ilgilerimizin, yeteneklerimizin ve isteklerimizin neler oldugunun farkinda olmamiz
gerekmektedir.

Dogru cevap A olur.

2. Verilen bilgilerden hareketle énciilerin tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.

3. Diyagramdaki sonug béliimiine meslek segiminde kisinin yetenekleri ve kisilik 6zellikleri dikkate
alinmalidir cimlesi getirilmelidir.

Dogru cevap A olur.

4. Verilenlerden hareketle 6nciilerin tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.

5. Metne baktigimizda ebru ile ailesinin meslek se¢iminde sorunlar yasadigi gérilmektedir. bu
nedenle verilen dncilerin tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.

6. Kisilerden dogru meslek seciminde bulunanlar “dogru”, yanls secimde bulunanlar “yanlis” semboli
ile isaretlenecektir. Buna gore “d” secenegindeki isaretlemeler dogrudur.

Dogru cevap D olur.

7. Verilen agiklamayi yapan kisi hakkinda meslegine ulasana kadar belli bir egitim siirecinden gectigi
ve ¢alisma konusunda 6zverili davrandig soylenebilir ancak yaptigi isten hoslandigl séylenemez.

Dogru cevap A olur.

8. Verilen metinde meslek segciminde dikkat edilmesi gereken unsurlardan “kisisel yetenekler ve
becerilere” vurgu yapilmistir.

Dogru cevap A olur.



UNITE DEGERLENDIRME DENEMESi-7 ¢OZUM
1. Verilen bilgilerde lretimde etkili olan “hammaddeye yakinlik” unsuru tizerinde durulmustur.

Dogru cevap B olur.

2. iklim sartlari ve yetistirme kosullar diisiinildiigiinde sirketin 1 numaraya kereste fabrikasi, 2
numaraya un fabrikasi ve 3 numaraya zeytinyagi fabrikasi agmasi daha dogru olur.

Dogru cevap A olur.

3. Verilen bilgilere bakilarak “demir en ¢ok bina yapiminda tercih edilen bir maden tiridir” yargisina
ulasilamaz. Bu bilgiyle ilgili herhangi bir veri gdsterilmemistir.

Dogru cevap D olur.

4. Gorselde verilenlerden hareketle devletin vergi gelirleriyle okul yaparak egitim faaliyetleri, hastane
yaparak halk sagliginin korunmasi, savas helikopteri yaparak tilke savunmasina destek olmasi
amagclanmistir. Ancak hukuk alaninda herhangi bir ¢calismaya yer verilmemistir.

Dogru cevap Colur.

5. Nuri Demirag hakkinda verilen metinden hareketle dncilerin tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.

6. Metindeki haberden cikarilabilecek en genel yargi “plastik poset kullaniminin azalmasi hem cevreyi
hem de llke ekonomisini olumlu etkilemistir” agiklamasidir.

Dogru cevap C olur.

7. Ulkemizde ekonomik gesitliligin fazla olmasinin nedenleri arasinda farkli iklim tiplerinin bulunmasi
ve yeralti kaynagi ile yer (istl kaynaklarinin zengin olmasi gosterilebilir ancak ekvatorun kuzeyinde ya
da gilineyinde yer almasi bu durumu etkileyen bir faktor degildir.

Dogru cevap A olur.

8. Et ve yumurta ihtiyacini karsilamak amaciyla yapilan hayvancilik tiri kiimes hayvanciligidir.

Dogru cevap C olur.



9. Parcada Ozellikleri siralanan madenlerimiz ve enerji kaynaklarimizin atlari su sekilde siralanabilir bir
numara tas komiirti 2 numara dogalgaz 3 numara linyit 4 numara bor.

Dogru cevap B olur

10. Ulkemizde yatirim yapilirken etkili olan hammaddeye yakinlik unsuru vurgulanmustir.

Dogru cevap B olur.



TEST-32 ¢OZUM

1. Verilen metinden hareketle demokrasiyle ilgili olarak “egemenligin millete ait oldugu ve temel
haklarin yasalar tarafindan korundugu soylenebilir” ancak “yoneticilerin siiresiz sekilde gorev aldigi”
soylenemez ¢link(i demokrasilerde belli zamanlarda segimler yapilir.

Dogru cevap C olur.

2. Demokrasiyle yonetilen tlkelerde insanlar dini inanci ekonomik glicli cinsiyeti ya da irki ne olursa
olsun yasalar herkese ayni sekilde uygulanir bu durum esitlik ilkesiyle ilgilidir. Kisiler baskalarina zarar
vermeden ve kanunlara aykiri olmadan diisiinebilme ve istedigini yapabilme hakkina sahiptir. Bu
durum o6zgirlik hakki ile ilgilidir. Ayrica demokratik lilkelerde hak segme ve segilme hakkina sahiptir

bu durum katilimcilik ilkesine uygundur. Ancak gogunlugun yonetimi ile ilgili herhangi bir agiklamaya
yer verilmemistir.

Dogru cevap D olur.

3. Cumhuriyetle yonetilen bir devlette laiklik bulunabilir ancak saltanat ve monarsiye yer verilmez.
Dogru cevap B olur.

4. Monarsi yonetimiyle ilgili olarak yetkiyi elinde bulunan kisi stiresiz yani &mir boyunca gérevde
kalabilir. Ayrica hilkimdarlik saltanat yoluyla yani babadan ogula gecer.

Dogru cevap A olur.

5. “Her ilerlemenin ve kurtulusun anasi hirriyettir” s6zi dogrudan cumhuriyetle ilgilidir.

Dogru cevap A olur.

6. Verilen metinden hareketle oligarsi yonetimiyle ilgili yonetim bir zimrenin elinde toplanmistir.
Ulke yénetiminde gorev alacak kisilerin belirli konularda seckin olma sarti aranmaktadir yargilarina
ulasilabilir. Ancak siyasi otorite miras yoluyla babadan ogula gecer yargisi monarsi kavramiyla ilgilidir.

Dogru cevap A olur.

7. Monarsik yonetimlerde saltanat kavrami yer alir ancak millet egemenligi, segcme secilme ve
hukukun Ustiinde yer almaz.

Dogru cevap B olur.

8. Giiniimiizde iran, Suudi Arabistan ve Vatikan gibi iilkeler din kurallari ile yonetilir bu tarz ydnetim
bicimine teokrasi adi verilir.

Dogru cevap C olur.



TEST-33 ¢OZUM

1. Tabloda verilenlerden hareketle yasa ¢ikarma gorevine yasama, kanunlari uygulama glicline
ylritme, vatandaslarin birbirleriyle olan uyusmazliklarini gozmede yargi organi gérev alir.

Dogru cevap B olur.

2. Metinde verilen agiklamalardan hareketle yargilardan tiim ile ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.

3. Genel ag haberinde yer alan kanunu gikaran yetkili organ Tirkiye Buyik Millet Meclisidir.

Dogru cevap B olur.

4. Haberde yer alan kanuna aykiri davranislari cezalandirilacak olan yetkili organ mahkemelerdir.

Dogru cevap Colur.

5. Kanun teklifi vermeye milletvekilleri yetkilidir.

Dogru cevap Colur.

6. Anayasa Mahkemesi Yargitay ve Danistay yargl organi olarak faaliyet gosterirken Meclis Baskani
yasama organi icerisinde gorev alir.

Dogru cevap D olur.

7. Parcada verilen bilgilerde kuvvetler ayriligi ilkesi vurgulanmistir.

Dogru cevap A olur.

8. Para basilmasina karar vermek cumhurbaskanin degil Turkiye Bliytik Millet meclisinin gérev ve
yetkileri arasindadir.

Dogru cevap C olur.
9. Yargi organlari tarafsiz, bagimsiz adil yani adaletli olmak zorundadir.

Dogru cevap D olur



TEST-34 COZUM

1. Metinde yesil ayla ilgili verilen bitiin éncdlleri ulagilabilir.

Dogru cevap D olur.

2. Karar alma mekanizmasinda vatandaslarin da yer almasi alinan kararlara duyulan saygiyi artirir ve
toplumda uyum ve huzuru artar. Ancak kararlarin uygulanabilirligi azalir yargisi dogru degildir.

Dogru cevap A olur.

3. Sivil toplum kuruluslarn, siyasi partiler ve medya karar alma siirecine katilmamizi saglayan
unsurlardan biridir ancak mahkemeler yargi organi ile ilgilidir.

Dogru cevap A olur.
4. Muhalefetin itiraz etmesi sonrasinda ekmek zamminin geri alinmasi olayi yoneticilerin karar alma
surecinde siyasi partilerden etkilendigini gosterir.

Dogru cevap B olur.

5. Siyasi partiler yonetimin karar alma stirecini etkileyen énemli unsurlar arasindadir ayrica
secimlerde vatandaslara segme alternatifi olusturdular ancak toplumda dernek vakif veya sendika gibi
isimlerle faaliyet gbstermezler.

Dogru cevap D olur.

6. Medya araglarindan internet kamuoyu olusturma giicti daha fazla olan kitle iletisim araglari
arasindadir.

Dogru cevap C olur.

7. Verilen metinden hareketle Ahmet Bey icin ormanlik alanlarin yok edilmesi konusunda sessiz
kalmamistir, soruna ¢6zim aramistir. Ayrica kamuoyu olusturarak yoneticilerin karar alma siirecinde
etkili olmustur.

Dogru cevap A olur.

8. Tema vakfi ve kadin girisimciler dernegi sivil toplum kuruluslarina érnek gosterilebilir.

Dogru cevap B olur.



TEST-35 COZUM

1. Tablodaki ifadelere dikkat edildiginde demokratik olan davranislar bir ve ikinci numarada
demokratik olmayan davranislari ise yedi ve sekizinci numarada verilmistir.

Dogru cevap B olur.

2. Verilenlerden hareketle 6nciillerin tamamina ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.
3. Gécmenlerin ucuz is glicli olarak goériilmesi, islam karsiti eylemlerle Miisliimanlara zarar verilmesi

ve kendinden olmayan milletlere karsi irk¢i yaklasimlar sergilenmesi antidemokratik uygulamalara
ornek olarak gosterilebilir.

Dogru cevap D olur.
4. Mustafa Kemal’in anlattiklarindan hareketle egitim konusunda anne ve babasi fikir ayrilg

yasamistir ve insanlar her zaman ayni fikirlere ya da diistincelere sahip olmayabilirler yargisina
ulasilabilir.

Dogru cevap B olur.

5. Gorgli kurallari yazili degil s6zlii kurallar icerisindedir.

Dogru cevap A olur.

6. Secimler ve siyasi partiler toplumun yonetime katilabilmesi saglar ancak darbeler anti demokratik
uygulamalardir.

Dogru cevap A olur.

7. Darbe girisiminde bulunanlarin Tirkiye Bliyik Millet Meclisi’ni ele gecirmesi dogrudan milli iradeye
el koymak istediklerini gosterir.

Dogru cevap Colur.

8. Okul muddriyle ilgili verilen agiklamalardan hareketle éncilerin tamamini ulasilabilir.
Dogru cevap D olur.



TEST-36 COZUM

1. Soruda verilen sablona gore istek ve sikayetleri bildiren kisi dilekge hakkini kullanmis olur.

Dogru cevap D olur.

2. Verilen ifadelerden hareketle ¢ocuklarin en temel hakkinin oyun oynama hakki oldugu yanhstir,
kisilerin en temel hakki yasama hakkidir.

Dogru cevap Colur.

3. Verilen anayasa maddesinden hareketle haklarimizin kanunla giivence altina alindigi séylenebilir
ancak diger oncillere ulagilamaz.

Dogru cevap B olur.

4. Verilen metinde Piril'in izledigi filmdeki kisiler konut dokunulmazhgi hakkina ve 6zel yasamin
gizliligine dikkat etmemislerdir.

Dogru cevap B olur.

5. Soruda verilen ifadelerden hareketle agiklamalarin tiiketici hakkiyla ilgili oldugu soylenebilir.

Dogru cevap B olur.

6. Defne’nin gergeklestirdigi davranis 6zel hayatin gizliligi maddesiyle ilgilidir.

Dogru cevap B olur.

7. Agiklamalardan hareketle dnciilerin tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.

8. Uglincii katta bulunan sinifina inip ¢ikmakta biyiik giicliik yasadigi icin okulu birakmak zorunda
kalan bir 6grenci egitim hakkindan mahrum kalmistir.

Dogru cevap B olur.

9. Verilen bosluga “dilekge hakki” ifadesi gelmelidir.

Dogru cevap C olur.



TEST-37 ¢OZUM

1. Metinde verilenlerden hareketle 6nctilerin tamamini ulagilabilir.
Dogru cevap D olur.
2. Hakan ile hatun yabanci {ilkelerin temsilcilerini beraber kabul ederdi ve hatun siyasi meclislerde

Hakan’in yaninda bulunur bu durum Orta Asya Tiirk devletlerinde kadinin siyasetin icinde yer aldigini
gosterir.

Dogru cevap A olur.

3. Verilen agiklamalardan hareketle 6nciilerin tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.

4. Verilen genel ag haberi okundugunda 6zellikle Tirk kadininin spor alanindaki basarisindan s6z
edildigi gorilmektedir.

Dogru cevap B olur.

5. Verilenlerden hareketle Fatma Seher Erden hakkinda vatansever, cesaretli ve fedakar oldugu
soylenebilir.

Dogru cevap D olur.

6. Zeynep hanimin is yerinde erkeklere gore daha diistk Ucretle galistiriimasi ve erkek kardesi ve
okula giden Feyza'nin ailesi tarafindan tarlada calistiriimasi kadinlarin karsilastigi sorunlar arasinda
yer alir.

Dogru cevap B olur.

7. Verilen genel ag haberinden hareketle dncilerin tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.

8. Kadin haklari gorselde verilenlerle sinirli degildir daha bircok hak ve 6zgirlik vardir.

Dogru cevap C olur.



UNITE DEGERLENDIRME DENEMESi-8 COZUM

1. Verilen gorsellerde (ilkemizde toplumsal hayatta basarilariyla 6rnek olan kadinlar bulunmaktadir ve
Remziye Hisar’'in bilim alaninda Selma Riza Feraceli’nin ise haberlesme alaninda galismalar yaptigi
soylenebilir.

Dogru cevap B olur.

2. Genel ag haberinde yer alan galismalar 6grencilerin egitim hakkini korumak amaciyla yapilmistir.

Dogru cevap A olur.

3. Atatirk’e ait verilen ifadeler hukuk kurallarinin dnemini vurgulamistir.

Dogru cevap B olur.

4. Verilenlerden hareketle Nene Hatun’un vatansever, fedakar ve cesaretli kisilik 6zellige sahip
oldugu soylenebilir.

Dogru cevap D olur.

5. Gorsele gore darbe girisiminde bulunanlarin milli irade ve halk egemenligini engellemeye
calistiklari soylenebilir.

Dogru cevap B olur.

6. Sivil toplum kuruluslarr igin resmi kurumlardan bagimsiz olarak galisirlar ve maddi beklentileri yoktur.
Dogru cevap B olur.

7. Verilen gorsel ve bilgileri inceledigimizde 6nciilerin tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.

8. Mustafa 6gretmenin derste anlattigl bilgiler monarsi kavramiyla yakindan ilgilidir.

Dogru cevap A olur.

9. Verilen genel ag haberinden hareketle oncillerden tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.

10. Verilen gorseli inceledigimizde “8” numarali alanda kisilere ait 6zel bilgilerin baskalari tarafindan
kullanilabilecegi vurgulanmistir tam tersine herkesin 6zel hayatinin oldugu vurgulanmistir.

Dogru cevap C olur.



TEST-38 COZUM

1. Atatlrk’in belirledigi milli dis politika ilkeleri hakkinda “ulagilamayacak hedefler belirler ve
uygulamaya cgalisir” yargisi dogru degildir. Mustafa Kemal milli sinirlar igerisinde bir devletin
glidimiinde olmadan 6zgiir yasamayi karsilikli gliven ve sayglyi ve biitiin devletlerle iyi gecinmeyi
amaglar.

Dogru cevap C olur.

2. Turkiye ile Orta Asya Tirk Cumhuriyetleri arasinda Ust diizey ziyaretler ve karsilikli anlasmalarin
yapilmasi 6zellikle “siyasi” iligkilerle ilgilidir.

Dogru cevap B olur.

3. Verilen bilgilerden hareketle 6nciilerin tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.

4. Ulkemizin komsulari arasinda Kazakistan yer almaz Kazakistan orta Asya’da bir Tiirk
Cumbhuriyetidir.

Dogru cevap A olur.

5. Verilen parcadan hareketle Tirkiye'nin Tiirk cumhuriyetlerinin bagimsizligini kazanmasi icin
miicadele verdigi yargisi dogru degildir.

Dogru cevap A olur.

6. Baku-Tiflis-Kars demiryolu ulasim alaninda kolaylik saglamasi icin yapilmistir.

Dogru cevap A olur.

7. Verilen bilgilerde Tirkiye'nin diger devletlerle olan ekonomik iliskilerinden bahsedilmistir.

Dogru cevap A olur.

8. Verilen bilgilerden hareketle 6ncilerin tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.



TEST-39 SORU ¢OzUMU

1. Soruda verilen bilgilerin tamaminin dogru oldugu sdylenebilir.

Dogru cevap D olur.

2. Dogalgazin llkemizin dis satiminda biiylk paya sahip oldugu Urlinler arasinda yer aldigl
soylenemez.

Dogru cevap D olur.

3. Malatya kayisisi, Aydin inciri, Antep baklavasi trinleri cografi isaretli Griinler arasinda yer alir.

Dogru cevap D olur.

4. Gorselde verilenler dikkate alindiginda tlkemizin dis aliminda enerji kaynaklari yer almaktadir.
Ayrica Glkemizin saglik alaninda Griinlere ihtiya¢ duydugu séylenebilir.

Dogru cevap Colur.

5. Verilen tabloyu inceledigimizde Yunanistan’a yapilan ihracatta hangi trinlerin daha fazla olduguyla
ilgili herhangi bir bilgi yoktur.

Dogru cevap D olur.

6. Grafikler incelendiginde lilkemizin en ¢ok hangi tlkelerle ticaret yaptigiyla ilgili herhangi bir bilgi
yoktur.

Dogru cevap A olur.

7. Ulkemizde yeralti zenginliklerinden faydalanmak ve enerji konusunda disa bagimliligi azaltmak
amaciyla dogal kaynak aramasi yapilmaktadir.

Dogru cevap B olur.

8. Verilen bilgilerden hareketle 6ncilerin tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.



TEST-40 SORU ¢OzUMU

1. Soruda verilen bilgiye gore Glkemiz hakkinda yardimlarin karsihginda maddi gikar elde etmeyi
planladigl séylenemez.

Dogru cevap D olur.

2. Tirkiye diinya lzerinde jeopolitik olarak 6nemli bir yere sahiptir buna gére tlkemizin istanbul ve
Canakkale bogazlarina sahip olmasi ve enerji nakil hatlarinin kesistigi stratejik bir bolgede yer
alinmasi bu duruma kanit olarak gosterilebilir.

Dogru cevap B olur.

3. Mustafa Kemal Atatlirk Tirkiye'nin dis politikada kiiresel sorunlara karsi duyarli uluslararasi
dayanisma ve is birligine 6nem veren bir ilke olmasini istemistir.

Dogru cevap A olur.

4. Verilen agiklamalar Glkemizin askeri alandaki glicinden bahsetmektedir.

Dogru cevap B olur.

5. Verilen genel ag haberine gore uluslararasi dizeyde yardimlasma dayanismaya dnem verilmis ve
diinyanin farkl alanlarinda yasanan sorunlari duyarsiz kalmamistir.

Dogru cevap B olur.

6. Verilen pargaya gore giiniimiz sorunlarina érnek olarak kiiresel isinma iklim degisikligi salgin
hastaliklar savaslar ve miilteciler sayilabilir.

Dogru cevap D olur.

7. Sorunu da anlatilan bilgilerin kiltirel alanla ilgili oldugu séylenebilir.

Dogru cevap A olur.

8.

Milli bayramimizi farkli ilkelerden ¢ocuklar davet edilerek diinya barisina katki bulunmak ve farkli
kiltirlere saygi anlayisi gelistirmek yapmaktadir

Dogru cevap A olur.



TEST-41 SORU ¢OzUMU

1. Verilenlerden hareketle popiiler kiiltlir hakkinda énciilerin tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap D olur.

2. Ahmet serif uzgoren toplantisinda popdler kiltiiriin etkisine

Dogru cevap B olur.

3. Popdiler kdltiiriin etki alanlarindan biri de yemeklerdir hamburger, pizza ve sosis popiiler kiiltiire
yakin bir yemek tirtdur.

Dogru cevap Colur.

4. Verilen bilgilerden hareketle popdiler kiltiirtin yalnizca cocuklari etkiledigi yargisi dogru degildir.

Dogru cevap B olur.

5. Ansiklopediler medya araglari arasinda yer almaz.

Dogru cevap D olur.

6. Karikatiire bakildiginda popiiler kiltiiriin 6zellikle dil Gzerinde mevkide oldugunu gorebiliriz.

Dogru cevap A olur.

7. Verilen bilgilerden hareketle popdler kiltiirlin meydana getirdigi olumsuzluklar nelerdir? metinde
yer almamaktadir.

Dogru cevap B olur.

8. Popiiler kilturin olumsuzluklarindan korunmak icin gizgi film yerine yabanci film izletmek dogru
degildir.

Dogru cevap A olur.



UNITE DEGERLENDIRME DENEMESi-9-COZUM

1. iki gérselin popiiler kiiltiiriin beslenme (izerindeki etkisini ortadan kaldirmak icin hazirlandig
soylenebilir.

Dogru cevap B olur.

2. Verilenlerden hareketle (ilkemiz enerji koridoru gorevini Gstlenmistir ve diinya lzerinde stratejik
Onemi artiracak ozelliklere sahiptir denilebilir. Ancak yeralti kaynaklari bakimindan oldukea zengin bir
yargisina ulasilamaz.

Dogru cevap A olur.

3. Milli kiiltir ve popdler kiiltir birlikte degerlendirildiginde pizza ve sandvi¢ milli kiiltirde etli ekmek
ve manti yemek popiler kiiltiirde yer almaz.

Dogru cevap B olur.

4. Turkiye’nin dis aliminda ilk sirayi enerji kaynaklari olusturmaktadir yargisina ulasamayiz.

Dogru cevap B olur.

5. Haritada verilenlerden hareketle zengin patron ve dogalgazli depreme sahip oldugumuz
soylenemez.

Dogru cevap Colur.

6. Tika’nin yaptigl calismalarda degerlendirildiginde restorasyonu yapilan digerlerinin tamaminin
Avrupa kitasinda yer aldigl soylenemez.

Dogru cevap Colur.

7. Genel ag haberinden hareketle ilkemizde yabanci isciler yalnizca Karadeniz bolgesinde faaliyet
gostermez farkli bolgelerde de faaliyet gosterir.

Dogru cevap A olur.

8. Metinde verilenlerden hareketle 6ncilerin tamamina ulasilabilir.

Dogru cevap A olur.



9. Verilenlere gore aciklamalar ile bu agiklamalarin eslestirildigi kavramlar b seceneginde dogru
sekilde gosterilmistir.

Dogru cevap D olur.

10. Verilen Metin Tirkiye ile Tirk cumhuriyetleri arasindaki ekonomik iliskiden bahsedilmistir.

Dogru cevap A olur.






